



Календарь Победы. Главный голос СССР.



Росреестр

Управление Федеральной службы
государственной регистрации,
кадастра и картографии
по Самарской области

00.04.2025

Календарь Победы. Главный голос СССР

В год Защитника Отечества самарский Росреестр продолжает публиковать страницы виртуального «Календаря Победы». Сегодня мы расскажем о «голосе Победы» – дикторе **Юрии Левитане**, находившемся в нашем городе Куйбышев во время Великой Отечественной войны. Именно Юрию Левитану, благодаря его уникальному тембру голоса, было доверено объявить о взятии Берлина и Победе в мае 1945 года.

Весной 1943 года главный голос Советского Союза был переведен в наш город, где находясь в радиодоме Юрий Левитан вещал на весь СССР знаменитое «Говорит Москва», читал сводки Совинформбюро, приказы Верховного Главнокомандующего. Гитлер объявил Левитана врагом рейха.

«В годы Великой Отечественной войны голос Юрия Левитана вселял надежду, что победа непременно придет. Левитан словно предвидел уже в те дни нашу окончательную победу над фашистской Германией. Он умел, как никакой другой диктор, выразить и общую печаль народа и его общую радость», — вспоминал дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт **Георгий Береговой**.

Юрий Левитан пробыл в Куйбышеве несколько месяцев. Потом он уехал из города на другую студию возле Урала.